

对口入学“挂户口”没用了

今年不少区县小学招生“户口本和房产证一致者优先”

这两天,本市各区县陆续出台义务教育阶段招生入学工作的实施办法,就拿小学入学来说,公办小学尤其是一些传统名牌公办小学面临不小的招生压力。为了创造公平公正招生环境,不少区县除了要求孩子户口和直系亲属必须在一本户口本上,也增加了对“房产证”的严格要求。

有房产证才“硬当”

记者从徐汇区了解到,今年该区适龄儿童比去年增加 500 余人。一些比较热门的公办名校符合户口对口政策的小一新生,已远远超过其招生计划。针对这一情况,徐汇区在 2014 年招生中首次实施“适龄儿童报名时能同时出示户口本和房产证,将优先安排入学”的办法——

对于本区户籍地(户主为学生本人或直系亲属)与居住地(产权人为学生本人或直系亲属)一致的适龄儿童,当学生报名人数不超过对口学校招收名额时,安排就近入学;当报名人数超过对口学校学校名额时,按照入籍时间长短顺序安排入学,超出学额部分实行区域范围内统筹安排入学。

“有人为了就读某一‘名校’,将户口‘挂靠’在某个亲友甚至毫无亲戚关系的人身上。当报名人数超过计划数时,‘挂靠族’将被统筹安排至学区内其他学校就读。”区教育局有关人士解释。

浦东新区同样强调了“房产证产权人”的概念。浦东新区规定,每个适龄入小学孩子将根据他们在浦东新区的常住户籍地址,对口安排他(她)进入一所公办学校。常住户籍必须符合以下条件:户主须是父母或祖父母、外祖父母,并具备相应的房产证。如果学生本人是户主,须提供学生本人作为产权人(全部或共同共有产权)的房产证。

如果是“人户分离”的,则需按房产证地址对口入学,房产证上的产权人须是学生父母或学生本人,并共同共有全部产权。在入学安排时,需待区域内有户籍同时有房产证的学生安排后,视学校招生情况,统筹安排公办学校。

继续试点“人户分离”

今年,本市也将继续试点“人户

分离”儿童入学试点。虹口区将在欧阳街道、凉城街道、嘉兴街道试行本市户籍人户分离的适龄儿童居住地登记入学,按照“户籍与居住地一致优先”原则,先安排户籍地与实际居住地一致的适龄儿童就近入学,再根据登记入学人数和学校资源分布情况统筹安排人户分离适龄儿童入学。按居住地登记入学的本市户籍适龄儿童报名时,家长需提供入学告知书、户籍证明、《本市户籍人户分离人员居住登记申请回执》和预防接种卡。

杨浦区则将在五角场镇、长白新村街道、江浦街道、大桥街道、定海街道,进行探索统筹安排适龄儿童居住地登记入学试点。当报名人数大于计划数时,实际居住地址与房产证地址一致的、寄居在旁系亲属处的(户籍挂靠旁系亲属处)、实际居住地址与租赁合同地址一致的,按顺序在区域内统筹安排入学。随后,再根据登记入学人数和学校资源分布情况在区域内统筹安排“人户分离”适龄儿童入学。

本报记者 陆梓华
王蔚 马丹 易蓉

热炒学区房 造成学校资源失衡

市教委负责人支持区县招生新政

本报讯(记者 陆梓华)静安区日前出台小学入学新政,规定静安区每户地址 5 年内只享有一次同校对口入学机会,引起社会广泛关注。昨天,日本读卖新闻、日本朝日新闻、新加坡联合早报以及香港卫视、凤凰卫视的记者和风华初中在闸北区风华初级中学参加“感知上海”教育均衡化主题采访活动。在回答记者提问时,市教委有关负责人表示,教育主管部门将支持区县在和社区、学校经过充分沟通的前提下,推出举措维护招生秩序、保障本区域百姓就近入学的机会。

市教委有关负责人表示,义务教育阶段学校的就近入学政策,上海已坚持了 17 年。如今,义务教育阶段学校之间的差距实际上并不大,但是一些家长坚持要挤进心目中最好的学校,通过买房来解决择校问题,带动了学区房的热炒。“因为学区房的买卖造成对口学生人数的增加,它并不是一个自然的人口增长状况,这种状况给学校资源带来很大的不平衡。”这名负责人说,静安入学新政出台旨在维护义务教育阶段正常的招生秩序,使得教育资源与人口分布的平衡状况得以维持。

松江道路清扫工系上双层“安全带”

本报讯(通讯员 张小小 郭剑烽)在工作服外再加一件安全背带,背带上的反光条在光照下格外醒目,为室外作业更添一份安全保障。记者昨天获悉,松江 1828 名一线道路清扫工人穿上了新制的安全背带,与原有工作服上的反光带形成双层“安全带”。

一线环卫工人早出晚归、露天作业,安全生产不容小视。因雾霾天气道路能见度低,导致多地环卫工人遭遇交通意外事件时有发生。2009 年至 2013 年,松江区就分别发生事故 6 起、8 起、8 起、19 起和 26 起。松江区环卫部门调查发现,不少工作服因反复搓洗,反光标志都有不同程度脱落,实际反光效果大打折扣。新制反光背带犹如一根安全带,为环卫工人增加了安全系数,而镂空设计也大大降低了闷热程度。



医学生 比拼临床技能

近日,由教育部医学教育临床教学研究中心、教育部临床实践教学指导分委员会主办,为期两天的“第五届全国医学院校大学生临床技能华东赛区竞赛”在同济大学圆满落幕,同济大学、蚌埠医学院、滨州医学院、福建医科大学、温州医科大学等 12 支代表队将代表华东赛区,进军 5 月在广州中山大学举行的全国总决赛。

此次竞赛命题在着力考察医学生的临床实践技能的同时,还注重考核其人文关怀、医患沟通、临床思维等职业素养。大赛的 80 余名现场裁判专家,由同济大学医学院及各附属医院专家以及部分外校专家担任。

本报记者 孙中钦 摄影报道

亲吻新生儿致其感染死亡? 段子不可信但“示爱”不当——

接触婴幼儿前请先洗手消毒

新民求证

一条多年前流传于网络的段子,随着微信订阅号“推送”,又开始进入到公众视野,那就是“爷爷因下巴长脓包,亲吻还是新生儿的孙子,导致孙子感染金黄色葡萄球菌死亡”。

对此,上海市儿童医院新生儿科主任裘刚表示,从临床角度来看,并不存在这种可能性。“正常的孩子对金黄色

葡萄球菌有一定的免疫力。如果出现因严重感染导致死亡的病例,很可能是细菌进入血液引起了败血症,而且婴儿本身存在先天性的免疫缺陷或其它基础性疾病,这种可能性非常小。”

但是,怎么表达对于孩子的“爱意”,却值得公众思考。裘刚医生指出:新生儿的免疫力较正常人较弱,心脏、肺部、消化道等器官发育不成熟,因此呼吸道、消化道最容易受到“攻击”。调查发现,80%的儿童都是通过手接触皮肤产

生感染。成年人在家里一定要先洗手消毒再去接触婴幼儿。此外,很多家长怕孩子着凉,门窗紧闭,造成房间内空气不流通。如果外人本身带有病菌,在看望孩子甚至亲吻时,就容易造成新生儿感染。

某些祖辈把食物咀嚼后再“反哺”婴儿,从卫生角度来说,绝对不允许。因为口腔里的细菌很多很杂,如果大人本身有胃炎、十二指肠溃疡等基础性疾病,极可能通过消化道将幽门螺杆菌等病菌传染给孩子。 本报记者 金恒

广州产权交易所涉诉资产进场拍卖公告

受法院委托,在广州产权交易所公开拍卖以下标的:
——(2014年)第185期——
上海市虹口区中山北一路707号1层店铺[拍卖号:(2014)穗海法委拍字第12号]。建筑面积:349.03平方米。起拍价:8,812,000元;保证金:880,000元。
标的展示时间:2014年4月24、25日(电话预约)。缴纳保证金时间:2014年5月7日17时前(须注明拍卖号,以银行到账为准)。网上报名及办理联合竞买手续时间:2014年5月8日前。网上查询竞买资格时间:2014年5月9日。网上宣读竞买须知、规则时间:2014年5月12日15时45分至16时。网上报价开始时间:2014年5月12日16时。拍卖方式:网络电子竞价。委托法院:广州市海珠区人民法院,监督电话:(020)83005626。拍卖机构:广东凯利华拍卖有限公司。
——须知——
有意竞买者须在标的缴纳保证金截止时间前将拍卖保证金用竞买人名下的银行账户划付到指定账户(户名:广州产权交易所,开户行:平安银行广州越秀支行,账号:11014568300001),并登录“广州涉诉资产进场交易公共频道”(http://www.gzsun.org/)网站注册用户及对标的报名、查看详细信息和操作指引。竞买实行实名制,缴款人须与竞买人名称一致。
涉诉资产交易及过户按国家和省、市有关住房限购政策执行,竞买人可在拍卖标的所在地房地产登记机构查询自己的购房资格,因不符合限购政策造成的无法过户的风险由竞买人自行承担。
地址:广州市新港西路82号广州联合交易园区广交所综合交易大楼,电话:(020)89160711。
信息公开网址:人民法院诉讼资产网(http://rmfyszzc.gov.cn/)